

Вечер встречи трех культур

Удивительная по своей идее и форме воплощения встреча давних друзей, **представителей трех замечательных народов**, состоялась недавно во Дворце рыбаков. Здесь, в центре культур прошел вечер творческих коллективов Литвы, Австрии и Украины.

С 2006 года сотрудничают три коллектива: вокальная группа ансамбля танца и песни центра культуры Дворца рыбаков «Жильвинас», коллектив любителей хорового пения «Volksliedsingkreis» (Зальцбург, Австрия) и ансамбль украинской песни «Просвіт» (Клайпеда).

Знакомство и первый вечер-концерт, посвященный трём культурам – литовской, австрийской и украинской состоялся еще 14 июля 2006 года в Концертном зале Клайпеды.

Этими коллективами руководят коллеги-хордирижеры: доцент Факультета искусств Клайпедского университета Юдита Кяулаките; ктайпедчанин, организатор международных фестивалей в Зальцбурге магистр Арунас Пячюлис и преподаватель Клайпедского университета Иrena Пятуренене.

Идея сотрудничества понравилась всем участникам проекта, поэтому в следующем 2007 году ктайпедчане по приглашению австрийских друзей отправились в Зальцбург на 30-тилетний юбилей «Volksliedsingkreis». Большая фестивальная программа проходила в уникальном месте – пещере, естественном концертном зале, где постоянно проходят выступления художественных коллективов.

В Зальцбурге ктайпедчане жили в семьях участников австрийского коллектива. Подружились. Некоторые за эти годы уже обменялись частными визитами в Литве и Австрии. И такие отношения еще раз подтверждают, что культура не знает границ.

А в июле 2008 года друзья знакомились с яркой культурой Украины, ее богатейшей природой, историей и архитектурой, познавали колорит страны. Коллективы встретились в Львове, и вместе направились в Киев, где их встречал заслуженный народный ансамбль песни и танца Украины «Дарничанка», руководитель – заслуженный деятель культуры профессор Киевского национального университета культуры и искусств им. Т.Шевченко Петро Андрийчук.

В августе 2008 года коллектив «Дарничанка» приезжал на гастроли в Клайпеду, и у горожан была возможность познакомиться с его фееричным творчеством.

В этой поездке коллективы посетили и город Староконстантинов, куда австрийские артисты привезли подарки для одного из детских садов. Мэр города организовал для почётных гостей приём и лично провёл экскурсию по городу. Благодаря такой своей обширной деятельности, у хоров есть друзья в каждом из трех государств, культуры которых они представляют.

Можно считать, что совместный концерт на международном фестивале в Киеве завершил один виток проекта трех культур наших коллективов.

Может, рассказ о проекте занял и не много времени, но поговорим, это колоссальный труд его участников. Это и возможность приобщения к национальному яркому богатству своего народа, его традициям, и одновременно знакомство с культурой других народов. Это участие в большом, нужном и значимом деле.

Сейчас, по-видимому, начинается новый виток интереснейшего проекта, в который влияется русская культура. Дело в том, что «Volksliedsingkreis» и женская фольклорная группа «Жильвинас» только-только вернулись из концертной поездки по Прибалтике и городам России. Например, в Санкт-Петербурге они выступили в католической церкви. В городе на Неве коллективы принимала выпускница Вильнюсской консерватории, организатор праздников песен в Санкт-Петербурге руководитель детской хоровой студии «Рондо» Наталья Муравьева. Кстати, хор «Рондо» в этом году уже посетил Австрию, выступил в Вене и Зальцбурге. Получается, что творческие связи все больше и больше укрепляются, а их география расширяется, что только подчеркивает важность этой совместной деятельности.

А пока друзья концертировали по Прибалтике, в Клайпеде их с нетерпением ждал ансамбль украинской песни «Просвіт». Оформили красочными фотографиями из поездок и выступлений в Литве, Австрии и Украине. Участники с интересом посмотрели видеофильм о со-



■ **Знакомство:** в центре культур прошел вечер творческих коллективов Литвы, Австрии и Украины.

В Клайпеде участники хоров, представители культуры трех государств, делились своим мастерством друг с другом и с теми, кто пришел послушать народную музыку. Это была встреча друзей-единомышленников.

Это был вечер литовской, австрийской и украинской культуры с песнями, танцами, совместными хороводами, традиционными литовскими, австрийскими и украинскими угождениями и, конечно же, общением. И языковой барьер не был преградой. Все хорошо понимали друг друга. Желание поговорить, расспросить, обменяться мнением способствовало привлечению своих познаний в разных языках – немецком, английском, литовском и русском. Общаться порой помогал язык творчества.

Зал оформлен красочными фотографиями из поездок и выступлений в Литве, Австрии и Украине. Участники с интересом посмотрели видеофильм о со-

вместной поездке на фестиваль в Зальцбург. Технически осуществить эти воспоминания помог Клайпедский центр национальных культур (директор Елена Буткявичене).

Воспоминаний о совместной деятельности на вечере было много. Они еще больше сблизили и сплотили артистов – людей разных национальностей и возрастов. Сплотила музыка, творчество, захватывающее, не оставляющее равнодушным действие. Присутствовала особая душевная теплота. Казалось, что собралась одна большая дружная творческая семья. И так оно и было!

Доброжелательность, искренность, открытость, положительная энергетика царили на этом вечере встречи трех культур. Довелось услышать фразу: «Как хорошо встретиться со старыми друзьями!». И столько в этих словах было теплоты!

На следующий день усталые, но счастливые участники прошлились до новых встреч. А ру-

ководители уже планировали и «аккумулировали» новые идеи, которые будут призваны вдохновить коллективы на новое творчество.

Замечательно, что ктайпедские коллективы «Жильвинас» и «Просвіт» участвуют в таком потрясающем проекте, щедро делясь своим творчеством. Здорово, что они вос требованы.

Ольга Миронова

P.S. Пользуясь возможностью, «Просвіт» приглашает в свои ряды новых участников. Всех, кто не равнодушен к своей этнической культуре и её сохранению за пределами Батьківщини. Всех, кто хочет обогатить свой досуг творческим самовыражением – пением, игрой на музыкальных инструментах, выступлениями, поездками. Приходите, принесите свои любимые украинские песни, новые нестандартные идеи. Более полная информация по телефону 8 683 97118.